

警破毒倉檢值6300萬大麻花

屬歷來次大宗 1男子落網

【香港商報訊】記者區天海報道：警方根據情報在上周五(5日)於落馬洲搗破一個大麻花儲存倉庫，檢獲6300萬元大麻花，拘捕一名男子，今次是警方歷年來破獲的第2大宗涉及大麻花的毒品案。

利用僻靜村屋作儲存倉

被捕男子姓李(41歲)，報稱是一名商人，在販毒集團中為骨幹成員，涉嫌「販運危險藥物」罪名，今日在西九龍裁判法院提堂。

西九龍總區刑事總部署理高級警司(刑事)鍾雅倫表示，早前接獲情報，指有販毒集團從海外偷運大批大麻花到香港，並且利用僻靜村屋單位儲存。經深入調查後，西九龍情報組和特別職務隊人員在上周五展開代號「勇破」行動，到落馬洲米埔新村一帶展開搜查，並在一間目標村屋外埋伏。期間發現一名男子從村屋內步出，探員隨即上前截停，進入村屋搜查，在其中一個房間發現21個尼龍袋，內藏456包大麻花，另檢獲大批真空膠袋和真空包裝機等毒品包裝工具，檢獲的大麻花共重280公斤，總值6300萬元，是警方歷年檢獲第2大宗的大麻花案件。

不排除於網上販毒

鍾雅倫稱，雖然在疫情期間娛樂場所關閉，但仍有不少俗稱「暗場」的樓上酒吧和派對房間非法營業，



鍾雅倫(中)表示，今次是警方歷年來破獲第2大宗大麻花案。記者 區天海攝

毒販仍然有渠道出售毒品，此外亦不排除他們在網上出售。今次涉案的村屋位處偏僻，儲存大麻花的房間上鎖，並關上窗戶，24小時開啓冷氣，防止大麻花氣味外洩。鍾雅倫指出，今次檢獲的大麻花來自北美洲，大麻花一般比大麻花含毒量更高，更容易令吸毒者上癮，對身體傷害更大。

含毒量高易上癮

根據警方和禁毒處的統計數字，大麻檢獲的數量和吸食大麻人士，在近年有明顯上升趨勢。在2020年全

年檢獲1070公斤大麻，而在2019年全年只檢獲374公斤。在2020年首3季，21歲以下吸毒的青少年中，超過50%是吸食大麻，情況令人關注。

此外，外國有部分地區將消遣用大麻非刑事化，容易令人誤會大麻對身體無害。警方作出呼籲，大麻同樣是毒品，對身體各器官包括心臟、肺部和中樞神經均有嚴重傷害，大麻同時是聯合國嚴格管制的毒品之一，警方會嚴厲執法打擊販運和吸食大麻的罪行。根據香港法例134章，販運危險藥物屬嚴重罪行，最高刑罰為終身監禁，市民切勿以身試法。 (H)

網台主持傑斯再被拘 涉煽動意圖罪今提堂

【香港商報訊】記者周偉立報道：網台D100 Radio節目主持傑斯，去年11月被警方國安處拘捕獲釋後，昨日再度被捕，他涉嫌干犯《刑事罪行條例》中的「作出煽動意圖的作為」罪名，被通宵扣查；今次是國安處就本案3個月內作出第3次拘捕行動，共6名男女先後被捕。

眾籌款項遭侵吞

原名尹耀昇(52歲)的傑斯，去年2月22日在網上《不上頻道》節目公布其助養計劃，發起所謂的「千個爸爸，台灣助學」眾籌，指計劃集1000名家長、每人每年捐款約2500元，合共約250萬元支援逃往台灣「黑暴」分子，包括學費和生活費等，長遠目標協助他們投入當地就業和長期居留。

警方國安處人員在去年發現有人用私人銀行帳戶處理網上眾籌所得的共約1400萬元款項，當中約一半被用來資助「台灣」組織和逃台「黑暴」分子，另一半約700萬元則懷疑被人私吞，部分更被用作投資股票，涉嫌干犯「洗黑錢」罪名，以及國安法中「以金錢或者其他財物資助他人分裂國家」罪名。在去年11月21日國安處人員將傑斯、其妻曾碧雲(53歲)和女助手利寶麗(50歲)拘捕，其後3人暫准保釋候查。

涉劫女商販 三惡少被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：自2019年修例風波後，青少年守法意識變得薄弱，2名年僅14歲和16歲少年在上月夥同南亞裔同黨在元朗西青街向一名街市女商販行劫，奪取逾5萬元財物。警方經調查後鎖定目標，在3日後閃電破案，將3名少年拘捕並起回部分贓物。

被捕2名本地少年分別姓林(14歲)和姓梁(16歲)，其中一人報稱是職訓局學生，一人為兼職侍應，警方懷疑他們有黑社會背景；另外一名南亞裔男子20歲，持有香港身份證，他們涉嫌「行劫」罪名，今日於屯門裁判法院提堂，警方會申請將案件押後，選擇3名疑犯，以等候警方繼續調查和向律政司索取法律意見。

成功起回部分贓物

元朗警區總督察(刑事)歐陽德表示，一名街市女商販在上周二凌晨3時40分行經元朗西青街時，被3名少年持木棍攔途截劫，她不敢妄動交出錢袋和手機，3名賊人得手後逃去無蹤。女事主幸無受傷，經點算後證實失去5萬元現金、手機、八達通卡及個人財物。

元朗重案組第一隊探員接手調查，得到多位商戶協助，翻查大量閉路電視錄影片段，得悉女事主當時行經大眾路和元朗大馬路時已被疑犯注意，她當時準備前往街市工作，因而帶備大量現金。探員其後迅速鎖定3名疑犯，並在上周五和六分別在天水圍和元朗將3人拘捕，在南亞裔疑犯家中起回1.4萬元現金、事主的手機和八達通卡。

歐陽德稱，自修例風波後，青少年守法意識變得薄弱，警方會竭盡全力打擊有關罪案。另外呼籲市民年近歲晚應小心財物，切勿讓不法之徒有機可乘。



警方起回1.4萬元現金、事主的手機及八達通卡。記者 區天海攝

灣仔推「美食地圖」盼振飲食業

【香港商報訊】香港灣仔區各界協會以及灣仔建設連線有見飲食界於新冠肺炎疫情下，遭受影響尤其嚴重，特別推出「灣仔好好味」食肆推廣計劃，印製「灣仔好好味美食地圖」，向市民推介灣仔區內特色食肆，於疫情下振興區內飲食界商情，同時向市民推介灣仔區一眾特色而「好好味」的食肆。市民更可參加「灣仔好好味」有獎問答遊戲，贏取豐富獎品。

出動宣傳車分享抗疫資訊

「灣仔好好味」食肆推廣計劃首階段獲得79家灣仔區內的特色食肆參與計劃，透過大會推出的「灣仔好好味美食地圖」推介，向市民介紹各特色食肆，以實際行動振興區內商情。籌劃計劃的香港灣仔區各界協會主席鄭承峰表示，知道飲食業界於新冠肺炎下受到嚴重影響，除了影響食肆商情外，更影響到飲食業從業員的就業及生計，故希望透過實質的行動，幫助改善有關情況。而且，灣仔區內有許多充滿特色而美味食肆，值得加以推廣介紹，故推出「灣仔好好味」計劃，用最實際的行動幫助大家，並向市民推介屬於灣仔區的「好好味」美食。

為與市民一同齊心抗疫，「灣仔好好味」特別於昨日舉行「灣仔好好味」齊心抗疫大行動，於灣仔區向市民派發過萬個抗疫口罩，與市民齊心抗疫。出席大行動的嘉賓包括香港灣仔區各界協會主席鄭承峰博士、「灣仔好好味」星級大使羅霖等，一眾嘉賓除了向公眾送上抗疫口罩外，更向市民介紹「灣仔好好味美食地圖」的特色食肆，邀請公眾一同品嚐「灣仔好好味」。

大會更特別安排了三輛特色流動宣傳車，帶同抗疫口罩到區內各地點向市民派發，與灣仔區一同並肩同行，齊心抗疫。

頒獎禮選出最受歡迎食肆

「灣仔好好味」更將於今年第二季舉辦「我最喜愛的灣仔區食肆頒獎典禮」，由市民全民投選出「我最喜愛的灣仔區食肆」，並頒發獎項予食肆以作嘉獎，帶大家食盡大家最喜愛的「灣仔好味道」。



香港灣仔區各界協會主席鄭承峰(右)與「灣仔好好味」星級大使羅霖，為活動進行啓動儀式。

鹽田梓藝術節改於網上舉行

【香港商報訊】旅遊事務署將於2月12日(農曆年初一)至3月11日舉行鹽田梓藝術節，因應新冠肺炎疫情，藝術節將以網上形式舉行，公眾可安坐家中，透過網上平台欣賞鹽田梓的風光及藝術作品，而是次藝術節的新作品暫時將不會在島上公開展示。

實景導覽欣賞島上作品

鹽田梓藝術節是為期3年的先導計劃，以「天、地、人」三個主題貫穿，透過本地及海外藝術家及年輕人與鹽田梓村民的共同創作，將鹽田梓塑造成一所「開放式博物館」，為參加者帶來集藝術、宗教、文化、古蹟及綠色元素於一身的嶄新體驗。

首階段活動「鹽田梓藝術節2019」於2019年年底舉辦，深受參加者歡迎。延續首階段活動「天」的概念，是次藝術節將以「地」為主題，透過藝術作品展現鹽田梓的獨特自然風貌和這片土地的故事。公眾可

透過藝術節官方網站的360度實景導覽功能，欣賞島上的景點及藝術作品，並利用附設的語音功能，進一步了解島上景點的故事及藝術作品的創作概念。藝術節期間亦將舉行多項網上節目，包括網上導賞團、客家茶粿工作坊、藝術工作坊、專題講座等，讓參加者於網上感受鹽田梓小島的藝術氣息和了解其獨特的歷史和文化。有興趣參與活動的人士可於2月10日起在官方網站(www.YimTinTsiArtsFestival.hk)報名。

弘揚中華傳統文化

家庭和睦、國家昌盛的文化柱石

孝、悌、忠、信、禮、義、廉、恥，稱為「八德」，是華人社會道德教育體系的基礎和基本框架。「八德」之中，又以孝悌居首，顯示孝悌觀念在中華文化中根深蒂固的重要地位和影響力。

孝悌作為具有代表性的中華傳統美德，早已積澱成中華民族的精神基因。孝悌思想構建了中華民族倫理綱常的基礎，發展形成了中華文明獨特特質的文明、禮儀、思想、教育、道德、修養、家風、習俗。

在五倫關係中，孝悌是五倫關係的起點和核心。子女對父母的「孝」，向上延伸則為臣子對君主的「忠」；父母對子女的「慈」，向下延伸則為君主對臣子的「仁」；兄弟之間的「悌」，橫向延伸則為朋友之間的「義」。

孔子云：「君子務本，本立而道生；孝弟也者，其為仁之本與。」

孝悌是仁德的基礎和根本，孔子教導弟子「入則孝，出則悌，謹而信，泛愛眾，而親仁。」一個人能夠盡孝於父母，友愛於兄弟，則能盡忠於國家，敬業於崗位，友善於朋友，推己及人，兼愛眾人，達到

仁者無敵的境界。

《呂氏春秋·孝行》云：「民之本教曰孝，其行孝曰養。……教以孝，所以敬天下為人父母。教以悌，所以敬天下為人兄者也，」「君子之事親孝，故忠可移於君。事兄悌，故順可移於長。居家理，故治可移於官。是以行成於內，而名立於後世矣。」

《孝經·開宗明義》有則故事：一次，曾子在孔子身邊侍坐，孔子問他：「先王有至德要道，能使天下人心歸順，人民和睦相處，上下之間沒有抱怨，你知道那是什麼嗎？」曾參避席答道：「學生不知。」

孔子說：「夫孝，德之本也，教之所由生也。身體髮膚，受之父母，不敢毀傷，孝之始也。立身行道，揚名於後世，以顯父母，孝之終也。夫孝，始於事親，中於事君，終於立身。《詩經·大雅》中說『無念爾祖，聿修厥德』(意思是，怎能不懷念你的祖先，努力修養自己的品德?)」

曾子聽了很有感悟，在孔子的悉心教導下，對孝道有了更深的認識。

曾子把孝作為實現一切善行的起點。曾子力行孝道，事親至孝。《孔子家語》記載，曾子觸怒父親曾皙，曾皙拿杖打他，不留心把曾子打昏在地，曾子蘇醒後，沒有生氣，反而撥琴而歌，安慰父親。曾子也因此成為篤行「孝」的代表人物。戰國時期縱橫家蘇秦稱「信如尾生，廉如伯夷，孝如曾參」。

後來，曾子和孔子其他門徒一起，將孔子所傳授的孝悌思想寫成《孝經》，成為了儒學經典，流傳至今。

自古及今，孝道文化都是中華民族文化基因裏最深刻的信仰。上自天子，下至平民，孝道無始無終，永恒存在。

孫中山先生說：「現在世界上最文明的國家，講到孝字，還沒有像中國講到這麼完全。所以孝字更是不能不要的……要能夠把忠孝二字講到極點，國家便自然可以強盛。」

1939年3月12日，國民政府頒布的《國民精神總動員綱領及實施辦法》指出：「唯忠與孝，是中華民族立國之本，五千年來先民所遺留於後代子孫之寶，當今國

家危機之時，全國同胞務必竭忠盡孝，對國家盡其至忠，對民族行其大孝。」

天下之本在家，家庭是社會的基本細胞，是人生的第一所學校。家庭的前途命運同國家和民族的前途命運緊密相連。家庭和睦相處，國家安定繁榮；家庭幸福安康，國家富強昌盛。

家庭和睦的核心在於「孝悌」，父慈子孝、兄友弟恭，才能家和萬事興。

「古者求忠臣必於孝子之門」，在家不盡孝，為國難盡忠，說明忠孝從來都是一體的。

當代著名學者張岱年說：「子女對父母盡孝，是一種最基本的道德。道德的最高原則是愛祖國、愛人民，而愛父母是愛祖國、愛人民的基礎。」

在家盡孝、為國盡忠，以和為貴，與人為善，孝敬父母，推己及人，將家庭內部的和睦和諧、相親相愛擴展開去，就會形成成人與人的關心、互助、團結、友愛，形成對國家的忠誠和熱愛，為國家的富強、民主、文明、昌盛，奠定堅實的基礎。

弘揚關帝文化 彭允好